



# 我和我的经纪人， 都有哪些“真人秀”故事？

网综《我和我的经纪人》播出至今，话题、热搜不少。节目定位是“中国首档聚焦经纪公司的职场真人秀”，四期节目下来，让人了解到待在幕后的经纪人群体的工作日常。虽然“服务”的是粉丝们恨不能捧在掌心的大明星，但在经纪人这里，却是能随时调侃的对象。当然，褪去节目娱乐的色彩，他们也需要为“老板”制定规划、筹谋发展，呈现的更像是职场生存故事。

与此同时，也有人觉得，如果没有镜头(ju)头(ben)，明星与经纪人的真实关系可能并不像节目那样梳理得清，要不然眼下怎么全网都在讨论张丹峰与经纪人毕滢的相处是否有超越道德的底线。而这些，都是镜头以外的故事。

专题策划 肖华  
专题撰文  
信息时报记者 陈慧



张雨绮(右)和张筱雅这对明星、经纪人组合，属于互相扶持型的。

镜头前，你看到的是职场观察真人秀！

## 经纪人不能修饰问题，而是要帮艺人规划

《我和我的经纪人》未开播前被看作是经纪圈的《创造101》，开播后大家才发现，这根本是壹心娱乐的订制节目，公司专属 vlog。

作为国内当前最火的经纪公司，壹心娱乐有着业界老大的底气，尤其创始合伙人之一的杨天真，履历显赫。最广为人知的身份，就是范冰冰前宣传总监，那些年大家听说的范爷“艳压各路女明星”通稿文案，据说是她的得意之作。

鹿晗回国发展后主动投靠的，也是这家公司。在其运作下，彼时尚未谈恋爱的鹿晗初代顶级流量盛况历历在目。在鹿晗离开后，也不乏大咖，从张艺兴到赵又廷，朱亚文和张雨绮、白宇等人，都是壹心深度合作艺人。

### 一娃力主朱亚文录《心动的信号2》

虽然专注拍摄一个公司的运作，

不能反映经纪人这个职业的全貌，但透过节目里四对组合的相处，大众还是可以梳理出经纪人的主要工作范围。在不少人的观念里，经纪人就是要事无巨细地照顾好艺人，其实透过另一档节目里李宇春安排司机小吴帮自己买菜的例子就能看出，明星身边还有生活助理能帮他们处理琐事；而经纪人要做的事情，好听一点就是得高屋建瓴引领明星。杨天真在节目中也有过类似解读，她在跟员工交谈中这么说道，“经纪人的工作不是去帮他修饰……而是做(个)帮他规划、让他面对(问题)的人。”

一娃虽然比朱亚文小了一轮，在经纪事务上她却有着清晰规划。在她看来，朱亚文可以继续《心动的信号》第二季录制，她觉得这对打开大众对朱亚文的认知有好处。而朱亚文对录《跑男》表示担心时，她会忧对方而忧地说出“怕你太拧巴了”，极力劝艺人放宽心，展示出超越年龄的成熟。

### 筱雅总是给张雨绮鼓劲、赞美

和他们一样，张雨绮和张筱雅这对组合也是互相扶持型，张筱雅可以直接对着镜头说，“经纪人就是得对艺人有爱”。因而节目上总能看到，她用力地给张雨绮鼓劲、赞美，有时连老板杨天真都忍不住吐槽“你得说真话”。

由于2018年底张雨绮和前夫的口水战，让这位本来呈上升趋势的女明星跌到谷底，“商务问询全停了”。张筱雅面临的问题是，要让艺人看清此刻的困境。不过在她极力说服张雨绮接受街头访问后，看到艺人被尖锐批评弄哭，张筱雅也难过得起来，觉得做了件错事，反倒要张雨绮安慰起她来。不过张雨绮也不是总听筱雅的，看完对方递过来的一个剧本后，张雨绮当着镜头的面表示，剧本完成度并没有达到她的要求，不想接。

## 经纪人群体年轻化且努力，但单身率也高

可以说，经纪人最常担任的角色就是：明星的职业规划师、心灵抚慰员，必要时也可以无缝切换到打杂的角色。

### 时装周上浩浩围着乔欣打转

具体案例详见陪着乔欣参加米兰时装周浩浩。在国外的日子，乔欣最大依靠就是这位1994年出生的小男生。一大早他会先检查早餐，“生的她不吃，这个可以吃”，在艺人吃早饭的时候，浩浩手机不离手，因为有太多沟通需要及时回复，稍有空闲还要整理当天要拍摄的服装。节目中显示，乔欣在米兰期间一天就要拍三家杂志，起码换18套衣服，浩浩一都

要过目。他自嘲是服装助理跟场工，根本没有时间看一眼米兰的美景。

身为白宇的宣传经纪人，琪仔在节目上经常哭，但不耽误她干活。坐出租车时要沟通采访的事；到了表演现场要时刻给艺人侧拍；大家吃饭的时候也要跟进跑步机的事情……点滴努力被白宇看在眼里。因而当杨天真询问白宇是否需要换一个更成熟的经纪人时，白宇谢绝了，称要跟琪仔共同成长。

### 朱亚文心急要帮一娃找男友

最新播出的第四期节目里，展示了朱亚文看片会后的低落心情。与他合作许久的一娃解释说，他是在担心

经纪人没法面对节目播出后的非议与压力，“他们(反而)是习惯了。”

但节目播出至今，网友对四位经纪人的评价都挺正面，还有人感叹现在的经纪人原来都这么年轻。说起来，随着大量90后成长为职场中坚力量，经纪人这个群体也不例外。除了张筱雅与张雨绮年纪相仿，其他三个组合里，经纪人都比带的艺人年纪小。

此外，单身率高、女性员工为主等职场常见现象，也在节目中出现。同样是第四期节目里，朱亚文就流露出对经纪人还单身的忧虑，甚至跟节目组、来采访的媒体交代要帮一娃找男朋友的任务。杨天真则是在公司开会时环顾四周后感叹：“怎么全是女的。”

杨天真在经纪圈履历显赫。



一娃对朱亚文的事业有清晰规划。



浩浩陪乔欣参加米兰时装周活动时，忙到都没有时间看一眼米兰的美景。

琪仔在节目上经常哭，但不耽误她干活。她的努力都被白宇看在眼里。